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1  PREDMET ŠKOLSKEJ INŠPEKCIE 

Stav odstránenia nedostatkov zistených pri inšpekciách na gymnáziu 

 
1.1  ZÁKLADNÉ ÚDAJE  
Základné údaje vzťahujúce sa na inšpekciu, na základe ktorej sa vykonala následná inšpekcia: 

Kontrolovaný subjekt 

Gymnázium, Ľ. Štúra 26, Michalovce 

Druh školskej inšpekcie komplexná 

Číslo poverenia 88002/2023-2024 

Dátum vykonania školskej inšpekcie 
od 11. 10. 2023 do 13. 10. 2023 
a 16. 10. 2023 

 
Mená školských inšpektorov, ktorí inšpekciu vykonali:  
RNDr. Anežka Nováčeková; Mgr. Anežka Barillová; Mgr. Ján Benko, PhD.; RNDr. Zuzana 
Borovská; PhDr. Valéria Leščišinová; PhDr. Ľubomír Sobek; Ing. Henrieta Uličná; 
RNDr. Marcela Vladimírová, PhD.. 
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Zistené nedostatky:  
- týkali sa vymenovania pedagogického zamestnanca, ktorý nespĺňal kvalifikačné predpoklady 
za skúšajúceho predmetovej maturitnej komisie; neprerokovania návrhu počtu žiakov prvého 
ročníka pre prijímacie konanie; nehodnotenia žiaka podľa úrovne dosiahnutých výsledkov; 
nesplnenia vysokoškolského vzdelania druhého stupňa; neprerokovania školského poriadku 
v orgánoch školskej samosprávy. 
 

Prehľad uplatnených opatrení Počet 

Odporúčania 13 

Opatrenia prijaté zo strany kontrolovaného subjektu 5 

Opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou 0 

 
1.2  ZISTENIA A ICH HODNOTENIE  
1.2.1  Akceptácia odporúčaní 

1. Zvyšovať úroveň poznávacích kompetencií žiakov uplatňovaním úloh na rozvoj 
vyšších myšlienkových procesov. 
Kontrola absolvovaných vzdelávaní pedagogických zamestnancov (ďalej PZ) 
preukázala, že v období od výkonu komplexnej inšpekcie sa viacero PZ zapojilo 
do inovačných školení (Lenivý učiteľ, Zážitkové vzdelávanie, Myšlienkové mapy 
v školskej praxi), webinárov (Rozvoj kritického a kreatívneho myslenia žiakov 
s využitím metódy diskusie, Ako podporiť čítanie s porozumením vďaka eTwinning 
projektom, Čitateľské stratégie vo vyučovaní, Connecting teens Helping students 
become self-regulated learners). Zo zápisníc zo zasadnutí predmetových komisií 
a z hospitačnej a kontrolnej činnosti riaditeľky školy vyplynulo, že nadobudnuté 
poznatky si PZ navzájom prezentovali v rámci otvorených hodín a kontrolnú činnosť 
so zameraním na implementáciu v tejto oblasti realizovali aj členovia vedenia školy. 
Záznamy z hospitácii obsahovali informácie o zisteniach a prijatých opatreniach 
na odstránenie prípadných nedostatkov. Štátna školská inšpekcia (ďalej ŠŠI) vykonala 
dve hospitácie, na ktorých v súvislosti s kognitívnymi zručnosťami žiakov zaznamenala 
uplatňovanie príležitostí na rozvoj vyšších myšlienkových procesov na úrovni analýzy 
a na jednej hodine aj uplatňovanie úloh vyžadujúcich hodnotenie.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

2. Zabezpečiť vzdelávanie PZ so zameraním na oblasť využívania sebareflexie/reflexie 
a poskytovania efektívnej spätnej väzby. 
Škola sa zapojila do mentoringového programu, zriadila funkciu školského mentora, 
ktorý pracoval s PZ, vykonával hospitačnú činnosť, pozoroval a konzultoval vyučovací 
proces s PZ z hľadiska činnosti učiteľa. V pláne práce mal aj poskytovanie individuálnej 
podpory pre PZ v oblasti hodnotenia vzdelávacích výsledkov vyučovania, inkluzívneho 
vzdelávania a mentorovania žiakov z menej podnetného prostredia, čo však nebolo 
preukázané kontrolou príslušnej dokumentácie. PZ sa zapojili do vzdelávania (Ako 
zmysluplne testovať a hodnotiť žiakov), ktoré sa čiastočne odrazilo na výchovno-
vzdelávacom procese.  
Odporúčanie bolo akceptované. 
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3. Podporiť profesionálny rozvoj učiteľov v oblasti budovania pozitívnych vzťahov 
so žiakmi. 
Vedenie školy podporovalo rôzne aktivity zamerané na budovanie vzťahov medzi 
školou a rodinou- organizovanie wellbeingových neformálnych spoločných športových 
i vedomostných podujatí dvakrát ročne. ŠŠI kontrolou dokumentácie školského 
podporného tímu (ďalej ŠPT) zistila, že školská psychologička, pedagogickí asistenti 
a triedni učitelia sa venovali problematike komunikácie, sebapoznania, tolerancie 
a vytváraniu pozitívnej klímy v školských kolektívoch. Realizované aktivity boli určené 
pre žiakov (prednáška Softskills) ako aj pre učiteľov (webinár Učíme žiakov aktívne 
počúvať, školenie Premena školy zvnútra pre 18 PZ). Z analýzy dokumentácie ŠPT 
vyplynulo, že škola pracovala na sebapoznaní jednotlivca, pochopení fungovania 
triedneho kolektívu ako aj na zlepšení vzťahov a spolupráce v pedagogickom zbore. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

4. Optimalizovať vzdelávanie žiakov so zdravotným znevýhodnením (ďalej ZZ) 
uplatňovaním podporných stimulov; účinnosť uplatňovaných postupov, 
realizovaných úprav a prijatých opatrení vyhodnocovať. 
Kontrolou plánu profesijného rozvoja sa zistilo, že v aktuálnom školskom roku 
22 učiteľov bolo zapojených do inovačného vzdelávania (Poskytovanie podporných 
opatrení deťom a žiakom v mladšom a staršom školskom veku), zúčastnilo sa rôznych 
webinárov zameraných na zmenu prístupu PZ k výchovno-vzdelávaciemu procesu 
a práci so žiakmi so ZZ. Práca ŠPT, školskej mentorky a školskej psychologičky viedla 
k zlepšeniu v tejto oblasti. Z pozorovaní na sledovaných hodinách (2) vyplynulo, že 
učitelia uplatňovali podporné stimuly formou poskytovania dodatočného vysvetlenia 
zadania úloh, čím reagovali na špecifické potreby jednotlivých žiakov. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

5. Zvýšiť odbornosť vyučovania odborných/profesijných predmetov. 
Kontrola dokladov o vzdelávaní pedagogických zamestnancov preukázala zvýšenie 
odbornosti vyučovania v predmete anglický jazyk a hudobná výchova, kde všetci 
učitelia spĺňali požadované kvalifikačné predpoklady. V prípade 
odborných/profesijných predmetov (ekonomika, psychológia) sa naplnenie 
odporúčania predpokladá po absolvovaní doplňujúceho pedagogického štúdia, ktoré 
v priebehu školského roka 2024/2025 ukončovali 2 pedagogickí zamestnanci. 
Odporúčanie nebolo akceptované.  
 

6. Poskytovať žiakom príležitosti na rozvíjanie občianskych kompetencií v oblasti 
posudzovania a obhajovania názorov s dôrazom na argumentáciu. 

7. Podporovať rozvoj sociálnych kompetencií uplatňovaním kooperatívnych foriem 
vyučovania. 
Škola organizovala aktivity s cieľom zapojiť žiakov do sociálno-spoločenského diania, 
čím podporila rozvíjanie ich občianskych kompetencií (Biela pastelka, Modrý gombík, 
Deň narcisov). Žiaci sa zúčastnili aj Olympiády kritického myslenia, organizovali 
charitatívne akcie. K pozitívnemu vývoju prispelo inovačné vzdelávanie PZ (Projektové 
vyučovanie a online spolupráca škôl v programe eTwinning, Rozvoj kritického 
a kreatívneho myslenia žiakov s využitím metódy diskusie) či ich účasť na seminári 
(Moderné prístupy vo vyučovaní anglického jazyka). Na hospitovaných hodinách 
zaznamenali školskí inšpektori vytváranie príležitosti na rozvíjanie občianskych 

https://www.aspi.sk/products/lawText/1/91951/1/2?vtextu=dopl%C5%88uj%C3%BAce#lema3
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kompetencií a čiastočne aj sociálnych kompetencií uplatňovaním efektívnej 
komunikácie a tímovej spolupráce.  
Odporúčania boli akceptované.  
 

8. Zvýšiť dopad vzdelávania na kvalitu výuky vytvorením integrovaného systému 
podpory zo strany vedenia a jeho poradných orgánov. 
Vedenie školy zriadilo tím z členov ŠPT (špeciálny pedagóg, školská psychologička, 
pedagogickí asistenti) a školskej mentorky s cieľom zlepšiť kvalitu vyučovania 
a vytvorenia podnetného prostredia a pozitívnej atmosféry v škole. Kontrolou 
hodnotiacej činnosti riaditeľky školy a školského mentora, ktorý aktívne pracoval s PZ, 
analýzou zápisníc zo zasadnutí pedagogickej rady a predmetových komisií (ďalej PK) 
ŠŠI konštatovala, že škola pracovala na zvyšovaní kvality výuky spoluprácou rôznych 
zložiek a vzdelávaním PZ.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

9. Zefektívniť systém hodnotenia PZ prijímaním adekvátnych opatrení a kontrolovaním 
ich akceptovania. 
Riaditeľka školy pri určovaní zámerov kontroly vychádzala z niektorých evalvačných 
zistení školskej inšpekcie v oblasti riadenia a realizácie výchovno-vzdelávacieho 
procesu. Uskutočnili sa vzájomné hospitácie v rámci PK, riaditeľka školy realizovala 
hospitácie, zistenia boli vyhodnotené a prijaté opatrenia smerovali ku ďalšiemu 
skvalitňovania edukácie. V niektorých PK sa konali otvorené hodiny, ktoré podporili 
odborný rozvoj a spoluprácu medzi učiteľmi. Riaditeľka jasne vyčlenila úlohy 
a kompetencie jednotlivých PZ, ktoré podliehali vnútornej školskej kontrole.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

10. Vytvárať podmienky wellbeingu PZ eliminovaním ich nadmernej záťaže. 
Kontrola a analýza dokumentácie školy potvrdila, že vedúci PZ aktívne participovali 
na vytváraní príjemného a podnetného pracovného prostredia i dobrých vzťahov 
v pedagogickom kolektíve. Vedenie školy zorganizovalo pre učiteľov sociálno-
psychologický tréning s aktivitami na podporu kľúčových sociálnych zručností, 
teambuildingový pobyt PZ v zahraničí a niektorí PZ sa zapojili do inovačného 
vzdelávania (Emočná pohoda: Prevencia vyhorenia a rozvoj sociálno-afektívnych 
zručností). Kontrolou úväzkov PZ sa zistilo zlepšenie v záťaži niektorých zamestnancov, 
ale v dôsledku fluktuácie PZ a nevyváženého pracovného prostredia sa nedalo 
vyhnúť  nadmernej záťaži niektorých zamestnancov. Vedenie školy implementovalo 
postupy smerujúce ku zjednodušeniu administratívnych úloh zautomatizovaním 
niektorých administratívnych procesov alebo zavedením IT nástrojov (zdieľané 
súbory), ktoré ušetria učiteľom čas na administráciu. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

11. Sústavným úsilím o prevenciu a riešenie problémov šikanovania a nevhodného 
správania udržiavať v škole bezpečné a podporujúce prostredie. 
Vedenie školy preukázalo svoj záväzok udržiavať atmosféru bezpečia a dôvery všetkým 
aktérom vzdelávania. PZ sa v tejto oblasti vzdelávali formou odborného semináru: 
Práca s dieťaťom a jeho rodinou so zameraním na špecifické typy násilia 
a zanedbávania. V spolupráci s centrom prevencie a poradenstva boli realizované 
aktivity na prevenciu šikany a kyberšikany (Ako predchádzať konfliktom, pre 1. roč. 
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a prímu Duševné zdravie a sebaobraz), na protidrogovú prevenciu (aktivity 
v spolupráci s organizáciou slovenskobezdrog.sk, účasť v projekte RevolutionTrain). 
Pre žiakov, rodičov a zamestnancov boli organizované zábavné a zážitkové aktivity 
s cieľom lepšieho spoznania sa a neformálneho riešenia problémov ako aj vzdelávacia 
činnosť- prednáška Digitálni rodičia.  
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

12. Zefektívniť riadenie a koordináciu podporných služieb školy (doplnenie plánu 
školského podporného tímu o spoluprácu s učiteľmi, rodičmi, záznamy o sledovaní 
pokrokov žiakov, zhodnotenie a revíziu plánu). 
Kontrolou plánu činnosti ŠPT a jeho hodnotiacej správy ŠŠI zistila, že ŠPT a PZ 
organizovali adaptačný program pre prvákov a primánov v dvoch fázach, ďalej aktivity 
zamerané na rozvoj pozitívnej klímy, rozvíjanie interpersonálnej percepcie a sociálnej 
senzitivity, aktivity zamerané na komunikáciu jednotlivca v kolektíve a súkromí, 
aktivity zamerané na vyjadrovanie a rozpoznávanie emócií, pracovali na schopnosti 
vhodne reagovať na pozitívnu i negatívnu spätnú väzbu. ŠPT úzko spolupracoval 
s triednymi učiteľmi a oboznamoval pedagógov s ťažkosťami žiakov so ŠVVP, 
dokladoval záznamy o sledovaní pokroku žiakov s individuálnym vzdelávacím 
programom (8 žiaci) a monitoroval aktuálne prežívanie žiakov. Plán činnosti ŠPT bol 
priebežne sledovaný a jeho plnenie vyhodnocované. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

13. Analyzovať a identifikovať príčiny vysokej miery fluktuácie pedagogických 
zamestnancov školy. 

Vedenie školy odôvodnilo zmeny v pedagogickom zbore v ostatných dvoch rokoch 
snahou o zvýšenie kvalifikácie a odbornosti vyučujúcich. Zároveň uviedlo, že niektorí 
PZ sa rozhodli nevykonávať toto náročné povolanie zo zdravotných alebo osobných 
dôvodov. Vedenie školy v školskom roku 2024/2025 pracovalo na zaisťovaní 
optimálnych pracovných podmienok (rekonštrukcia budovy) a na vytváraní pozitívnej 
klímy a podporujúcich vzťahoch. 
Odporúčanie bolo akceptované.  
 

1.2.2  Plnenie opatrení prijatých kontrolovaným subjektom 
1. Vymenovať za skúšajúceho predmetovej maturitnej komisie pedagogického 

zamestnanca, ktorý spĺňa kvalifikačné predpoklady na vyučovanie vyučovacieho 
predmetu, z ktorého sa maturitná skúška koná.   
Z kontroly dokumentácie k maturitným skúškam vyplynulo, že organizáciu a priebeh 
maturitnej skúšky v školskom roku 2023/2024 zabezpečovalo 16 predmetových 
maturitných komisií (ďalej PMK), z toho 1 PMK pre predmet ekonomika. Za členov PMK 
ekonomiky boli menovaní pedagogickí zamestnanci, ktorí spĺňali kvalifikačné 
predpoklady na vyučovanie vyučovacieho predmetu, z ktorého sa maturitná skúška 
konala.  
Opatrenie bolo splnené.  

2. Prerokovať návrh počtu žiakov prvého ročníka pre prijímacie konanie 
v nasledujúcom školskom roku v pedagogickej rade školy. 
Kontrola zápisnice zo zasadnutia pedagogickej rady dňa 27. 05. 2024 preukázala, že 
pedagogická rada na svojom zasadnutí prerokovala návrh počtu žiakov prvého 
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ročníka (101) pre prijímacie konanie v nasledujúcom školskom roku  v členení: 
20 žiakov (1 trieda) osemročného vzdelávacieho programu, 37 žiakov (2 triedy) 
štvorročného vzdelávacieho programu a 44 žiakov (2 triedy) bilingválneho štúdia.  
Opatrenie bolo splnené.  
 

3. Hodnotiť žiaka podľa úrovne dosiahnutých výsledkov vo vyučovacom predmete. 
Kontrola predloženej dokumentácie preukázala, že pri súhrnom hodnotení za druhý 
polrok školského roka 2023/2024 a prvý polrok školského roka 2024/2025 boli žiaci 
hodnotení formou klasifikácie na základe známok získaných v priebehu hodnotiaceho 
obdobia. Kontrolou rozhodnutí riaditeľky školy sa zistilo, že v školskom roku 2023/2024 
boli podľa výsledkov komisionálnej skúšky hodnotení žiaci, ktorí mali nedostatočný 
prospech (2), požiadali o preskúšanie (1) alebo plnili školskú dochádzku osobitným 
spôsobom (1). V 1. polroku aktuálneho školského roka 2024/2025 vydala riaditeľka 
školy rozhodnutie o povolení konať komisionálnu skúšku žiačke, ktorá v aktuálnom 
školskom roku študovala podľa individuálneho učebného plánu a 1 žiačke, ktorá 
nemohla byť hodnotená v riadnom termíne.  
Opatrenie bolo splnené. 
 

4. Zamestnať PZ, ktorý spĺňa vysokoškolské vzdelanie druhého stupňa pre kategóriu 
učiteľa strednej školy. 
Overením predložených dokumentov týkajúcich sa kvalifikačných predpokladov PZ 
a pracovných pozícií (úväzkov) PZ sa zistilo, že vyučovanie zabezpečovali učitelia, ktorí 
spĺňali predpoklady na výkon pracovnej činnosti. Predmet hudobná výchova 
v školskom roku 2024//2025 odborne vyučovala PZ, ktorá spĺňala kvalifikačný 
predpoklad vysokoškolského vzdelania II. stupňa.  
Opatrenie bolo splnené 
 

5. Prerokovať školský poriadok s orgánmi školskej samosprávy – rada školy, školský 
parlament. 
Z analýzy ku kontrole predloženej dokumentácie bolo zistené, že školský poriadok bol 
predložený na prerokovanie príslušným orgánom školskej samosprávy. Zápisnice 
zo zasadnutia Rada školy (15. 04. 2025 a 16. 04. 2025) a školského parlamentu 
(14. 04. 2025) preukázali oboznámenie sa ich členov s obsahom dokumentu vrátane 
jeho dodatkov.   
Opatrenie bolo splnené 
 

2  ZÁVERY 

Z celkového počtu 13 odporúčaní škola akceptovala 12 odporúčaní, čím vytvorila 
predpoklady pre skvalitnenie viacerých oblastí výchovno-vzdelávacieho procesu. Pozitívne 
prejavy boli zaznamenané v rozvíjaní poznávacích, sociálnych a občianskych kompetencií 
žiakov, v podpore profesionálneho rozvoja učiteľov a v optimalizácii vzdelávania žiakov so ZZ. 
Akceptovanie odporúčaní prispelo k zefektívneniu systému hodnotenia PZ, k zlepšeniu 
pracovnej klímy a k bezpečnému a podporujúcemu prostrediu školy.  
Neakceptovanie 1 odporúčania týkajúceho sa zvyšovania odbornosti vo vyučovaní 
profesijných predmetov obmedzilo možnosti ďalšieho skvalitňovania výučby a profesijného 
rastu učiteľov v tejto oblasti.  
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Škola splnila všetky (5) prijaté opatrenia. Menovaním kvalifikovaných PZ za členov 
maturitných komisií vytvorila podmienky pre objektívne hodnotenie počas maturitnej skúšky. 
Prerokovaním návrhu žiakov do prvého ročníka zabezpečila dodržanie zákonného postupu pri 
plánovaní prijímacieho konania. Hodnotenie žiakov v súlade s platnou legislatívou prispelo 
k transparentnosti a spravodlivosti v hodnotiacom procese. Zamestnaním kvalifikovaného 
učiteľa hudobnej výchovy posilnila odbornú úroveň vyučovania predmetu, čím prispela 
k zvyšovaniu kvality edukácie. Prerokovaním školského poriadku radou školy a v školskom 
parlamente podporila participáciu a zodpovednosť samosprávnych orgánov školy pri tvorbe 
vnútorného predpisu školy.  
 
Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi 
oboznámení. 
 
PÍSOMNÉ MATERIÁLY POUŽITÉ PRI ŠKOLSKEJ INŠPEKCII 

1. dokumentácia k maturitným skúškam  
2. doklady o vzdelaní PZ 
3. zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady, rady školy, PK a školského parlamentu 
4. rozhodnutia riaditeľky školy o povolení konať komisionálnu skúšku 
5. hodnotenie žiakov v školskom roku 2023/2024, 2024/2025 
6. dokumentácia školského podporného tímu 
7. dokumentácia školskej mentorky  
8. záznamy z hospitačnej činnosti 
9. prehľad vzdelávaní PZ za posledný rok  
10. prehľad mimoškolských aktivít školy 
 

Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovila: 
školská inšpektorka:  RNDr. Anežka Nováčeková  
Dňa: 06. 06. 2025 
 
PREROKOVANIE SPRÁVY 
Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:  

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 
RNDr. Anežka Nováčeková 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
PaedDr. Adriana Petrová, PhD., MBA 

 
Prerokovanie správy o výsledkoch školskej inšpekcie potvrdzujú dňa 16. 06. 2025 
v Košiciach: 

a) za Štátnu školskú inšpekciu, Školské inšpekčné centrum Košice: 
 
 
 
 
RNDr. Anežka Nováčeková     .....................................................  
 

b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec: 
 
 



 

8 

 

 
 
PaedDr. Adriana Petrová, PhD., MBA   .....................................................  
 
Vyjadrenie vedúceho zamestnanca kontrolovaného subjektu, ktorého sa zistenia týkajú 
(vedúci zamestnanec môže zaslať písomné vyjadrenie k obsahu správy do 5 dní pracovných 
od prerokovania): 
 
PaedDr. Adriana Petrová, PhD., MBA, riaditeľka školy  ........................................................ 
 
Stanovisko školského inšpektora k vyjadreniu: 
 
RNDr. Anežka Nováčeková, školská inšpektorka  ........................................................ 

 
 
 
Na vedomie 
Úsek inšpekčnej činnosti  


